

Рождество Христово



Расскажи или спой колядку.

Для чего исполнялись колядки?

Что такое колядка?



Для чего зажигают свечи??

Назвы Рождественские угощения

Для чего золото?

Для чего смирна?

Почему на Рождество украшают ёлку?

Чем украшают ёлку?

Почему именно в Вифлееме родился Иисус Христос?

В каком городе родился Христос?

Что означает слово «Вифлеем»?

Из какого народа по мнению пророков произойдет Спаситель?

Из какого рода должен был родиться Сын Божий?

Старт



Кто такие волхвы?

Какие дары принесли волхвы?

Какие животные были в пещере?

Для чего ладан?

Какие дары принесли пастухи?

Как звали родителей Иисуса?



Кто были родители Иисуса?

Кто сообщил пастухам о рождении Иисуса Христа?

Кто первый узнал о рождении Христа?



Где родился Христос?

Почему именно в пещере родился Иисус?

Чья была пещера?



Рождество Христово

Дидактическое
сопровождение
к настольной игре



Цель работы: расширить представления детей о православных праздниках, о сюжетах библейской истории, о православных святых, о православной культурной традиции русского народа.

Материалы: игровое поле, фишки, кубик, дидактическое сопровождение к игре.

Ход игры: в игре могут участвовать от 2 до 6 человек, очередность ходов определяется броском кубика (первым ходит игрок, выбросивший самое большое число). Игроки бросают кубик по очереди и перемещают свои фишки на выпавшее число кружков. Когда участник игры попадает на кружок с заданием, ему необходимо ответить на поставленный вопрос, если он знает ответ, то получает дополнительный ход, если он не знает ответа, то пропускает ход, и на этот вопрос может ответить другой игрок, который знает ответ, и если игрок отвечает правильно, то он может сделать дополнительный ход. Если дети затрудняются с ответом, то правильный ответ дает педагог, используя дидактическое сопровождение к игре. Победителем становится игрок, который доберется до финиша первым.

Начиная с пятнадцатого века до Рождества Иисуса Христа почти два десятка иудейских пророков в разные времена, независимо друг от друга утверждали, что придёт тот день, когда в еврейском народе родится особенный Человек – Человек этот будет Сыном Божьим



- *Пророки:*
- *Из какого народа по мнению пророков произойдет Спаситель? (из еврейского народа).*
- *Из какого рода должен был родиться Сын Божий? (род Давидов)*

Во время царствования в Иудее Ирода, который был под властью Рима, римский император Август издал повеление сделать в подчиненной ему земле иудейской всенародную перепись. Каждый иудей должен был записаться там, где жили его предки. Иосиф и Мария происходили из рода Давидова и потому отправились из Назарета в город Давидов Вифлеем



- *Город Вифлеем: почему именно в Вифлееме родился Христос?*

Добравшись до Вифлеема, праведный Иосиф не смог найти ни одного свободного места в гостинице из-за огромного скопления людей и своей бедности, а Деве Марии уже пришел срок родить. Они были вынуждены остановиться в пещере, которую пастухи использовали для скота. В таких условиях и родился Богочеловек Иисус Христос, Спаситель мира. Зимней ночью, вдали от родного дома, среди сена и соломы. Богородица сама спеленала Новорожденного и положила в ясли – кормушку для скота



- *Пещера: почему в пещере родился Иисус Христос, а не в родном доме?*

В эту же ночь Ангел возвестил простым пастухам об этом радостном событии. И они поспешили в указанное место, чтобы поклониться Христу



*Войдя в пещеру, они объявили о явлении ангелов и
поклонились Христу, как Богу*



Тогда же и волхвы – мудрецы с Востока (ученые люди), увидев необыкновенную звезду на небе, поняли, что исполнилось древнее пророчество о рождении Спасителя. Снарядив караван, за звездой отправились они в дальний путь.

«Волхвами» названы мудрецы-ученые, которые занимались наблюдением за небесными светилами. Им было известно древнее пророчество о предстоящем рождении Богочеловека, которое должно быть отмечено появлением на небе новой яркой звезды



Волхвы поклонились Христу и принесли дары – золото, как Царю, ладан, как Богу, и смирну, как человеку, который должен умереть.

Золото – классический «царский подарок», дань, которую платят подданные своему властелину. Он указывал на то, что Младенец рожден, чтобы быть Царем.

Ладан – ценная древесная ароматическая смола, традиционно используемая в христианских обрядах при каждении, являлся подарком Христу-Богу.

А смирна – еще одно тоже очень дорогое ароматическое вещество, применявшееся для бальзамирования тел при погребении, принесено Христу, как будущему Спасителю рода человеческого, которому предсказаны «многие страдания и погребение»



С христианской точки зрения те фрукты, игрушки и сладости, которыми наряжают ель, служат символом даров, принесенных младенцу Иисусу Христу. Свечи же служат напоминанием, как освещалось место рождения новорожденного и нахождения всего семейства, и как в мир пришел Свет – Сын Божий



Во многих семьях к празднику Рождества устанавливают елки.

Этот обычай основывается как на словах пророка Исаии о Спасителе: «И произойдет отрасль от корня Иессеева, а ветвь произрастет от корня его» (Ис. II, 1), так и на словах церковного песнопения в честь события Рождества Христова: «Христе — отрасль от корня Иессеева и цвет он него — произрос Ты от Девы».

Украшение сухих ветвей елок светильниками и сладостями поучительно показывает, что наша природа, бесплодная и безжизненная ветвь, только во Иисусе Христе — источнике жизни, света и радости — может принести духовные плоды: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание.

Колядки - это специальные песни с пожеланиями богатого урожая, здоровья, согласия в семье. Обычай колядовать был известен по всей Руси, славились хозяева, которые в ответ одаривали колядующих – пряниками, пирогами, сладостями.

Рождественская колядка – это маленький рассказ о величайшем событии и прославление главных лиц той ночи, которая принесла самую радостную, самую главную весть – родился Спаситель мира!

